



kprf12.ru

# Голос ПРАВДЫ

Прочти и передай другому  
Волжский выпуск



Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 47 (688) от 30 октября 2023 года

## Навстречу 106-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Красный Октябрь открыл новую эру в истории человечества. Создав систему власти Советов, партия Владимира Ильича Ленина заложила фундамент для строительства первого в мире государства рабочих и крестьян. Воплощая в жизнь идеалы Великого Октября, народовластия и справедливости, наш народ осуществил масштабную модернизацию, выстоял

в борьбе с фашизмом, создал ракетно-ядерный щит и покорил космическое пространство.

Сегодня мир убеждается каждый день в том, что только социализм даёт надёжный рецепт от экономических кризисов, социальных потрясений, жестоких войн и культурной деградации. Мы глубоко уверены, что будущее нашей планеты — за социализмом.



## Сессия не без изюминки

25 октября 2023 года состоялась 51-я внеочередная сессия Собрания депутатов Волжска. На ней рассмотрено 15 вопросов.

Депутаты внесли изменения в Устав Волжска и назначили публичные слушания по проекту бюджета на 2024 год.

5 декабря 2023 года любой житель города может принять участие в публичных слушаниях и лично ознакомиться с проектом бюджета, разработанным администрацией города на 2024 год, задать вопросы, внести свои предложения. Фракция КПРФ всегда открыта для диалога со своими избирателями и депутаты-коммунисты готовы поддержать народные инициативы, направленные на улучшение жизни города. К нашим депутатам вы можете обратиться каждый вторник и пятницу с 10 до 14 часов по адресу: Ленина, 35 в Волжский райком КПРФ.

На сессии депутаты заслушали информацию руководителя Финансового управления Ольги Гурьяновой об исполнении бюджета городского округа за 9 месяцев 2023 года и утвердили поправки в бюджет текущего года.

Депутаты приняли решение об установке мемориальной доски сержанту Айдару Тагирову, погибшему 6 сентября 2022 года в ходе проведения специальной военной операции и посмертно награжденному орденом Мужества. Памятный знак будет установлен на фасаде здания школы № 3.

Не обошлось на сессии и без очередной «изюминки» от Главы города Быниной Т.В. Являясь одновременно высшим должностным лицом города и секретарем Волжского городского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», обладая правом единолично вносить вопросы на рассмотрение сессии, Глава города предложила депутатам проголосовать за передачу в безвозмездное пользование нежилого помещения по



ул. Коммунистическая, 1 «а» сроком на два года для размещения общественной приемной Волжского городского местного отделения Партии ЕР. Причем, решение распространяется на правоотношения, возникшие с 1 июля 2022 года! На вопросы, почему именно «безвозмездно», ведь партия ЕР не самая бедная партия, и почему вопрос рассматривается спустя более года фактического использования помещения, вразумительных ответов мы не получили. Депутаты-коммунисты предложенный Быниной Т.В. проект не поддержали. Несмотря на это, решение было принято.

Складывается ощущение, что у Татьяны Быниной вошло в привычку использовать преимущественно должностного положения в интересах, преимущественно финансового характера, «Единой России» вопреки интересам граждан. Напомню, что в начале года Бынина использовала автомобиль городского собрания на мероприятии своей партии. Сейчас призналась в том, что ее партия долгое время использовала городское помещение безо всякой оплаты, и поспешила узаконить такое состояние дел, воспользовавшись имеющимся у ЕР большинством в городском собрании.

**Дмитрий Бутузов,**  
руководитель фракции  
КПРФ в Собрании депутатов

## Мы не поддерживаем тупиковый курс

Два года назад Президент на Валдайском форуме заявил, что капитализм зашел в тупик, поэтому пора из этого тупика выбираться.

Французский президент заявил, что капитализм сошел с ума. Все сегодня видят, что капитализм действительно сходит с ума по всему белу свету. Он сочится кровью и насилием в США, он полыхает на Ближнем Востоке. Вот-вот там подожгут большую войну.

Капитализм разрушал Ирак, Ливию и Югославию. Сегодня он рвется к мировому господству, превратив в нацистское формирование братскую Украину. Это - позор для всего человечества, но пока оно молчаливо взирает на это насилие.

Мы готовились к рассмотрению бюджета очень тщательно. Три раза мы проводили на моей родине (на Орловщине) международные экономические форумы. Разработали двадцать с лишним программ развития всех отраслей.

Под это подготовили наш бюджет развития, который на сегодня в нынешних ценах должен быть минимум 45 триллионов рублей. Представленный бюджет примерно в 29 триллионов рублей. Силуанов мне сказал, что будет 37 триллионов.

Где же они возьмут 8 триллионов? Для меня это очень важный и принципиальный вопрос.

Мы предложили выбраться из экономического тупика через реализацию нового курса, обязательную систему планирования, через новую налоговую политику, через поддержку народных предприятий, через более эффективную систему подготовки кадров.

Девять конкретных позиций, которые снабжены основными документами, законами и точными расчетами.



Мы показали, как можно поддерживать науку на примере Новосибирска. Мы продемонстрировали пример совместных предприятий с Белоруссией. На совместном предприятии произвели 52 трамвая высокого качества. Их себестоимость дешевле, чем на других аналогичных предприятиях.

Мы и в Хакасии показали, несмотря на черный пиар, как можно поддержать малый и средний бизнес. Ведь можно взять приличные налоги с олигархата. За пять лет в Хакасии налоги на олигархат выросли в семь раз. К слову, многие с удовольствием поддержали Коновалова. Представители бизнеса сказали,

что при нашем Валентине Коновалове теперь не воруют, не прикарманивают. В Хакасии все делают для того, чтобы развивалось современное производство.

Меня поразила политика кабинета министров. Он сегодня работает в чрезвычайных условиях, проявляет высокое трудолюбие. Но опять Правительство притащило в Думу бюджет, скроенный по старым либеральным, гайдаровским, чубайсовским лекалам.

Мы подготовили проект бюджета Победы. Он вполне реализуем. И есть для этого необходимые ресурсы. Когда

Окончание. Начало на странице 1

## Мы не поддерживаем тупиковый курс

вам говорят, что денег нет - это полная чушь. Денег больше, чем надо, но они лежат в чужих карманах. Олигархи не хотят платить даже нормальные налоги.

Почему бы Силуанову и «Единой России» не принять наши предложения о прогрессивной шкале налогов. Это большие ресурсы.

У нас 25 главных олигархов имеют 300 миллиардов долларов в кармане. Это на один триллион больше, чем весь национальный годовой бюджет. Из двадцатки только мы не платим прогрессивный налог. Мы обязаны взять за основу прогрессивное налогообложение.

Почему не поддержат народные предприятия? Взять за пример хозяйства Грудина, Сумарокова, Казанкова. Создать подобные предприятия в каждом районе страны.

Мы не просим у Силуанова ни копейки. Наш совхоз Ленина стал лучшим хозяйством страны. Предприятие Казанкова только налогов платит 1,5 миллиарда рублей. Но едва успеваем отбивать это предприятие от очередного жулья и воря.

Наша страна продолжает вымирать ударными темпами. В среднем за последние 30 лет население снижалось ежегодно на 500 тысяч человек. Только русское население сократилось на 22 миллиона человек.

Мы и дальше продолжим вымирать при такой политике.

Прожиточный минимум увеличили до 19242 рублей. Но кто из вас проживет на такую сумму?

Закон о детях войны 10 раз вносили в Госдуму, но «Единая Россия» не хочет его принять.

Мы предлагали единосамкам совместно обсудить предложения, связанные с образованием и подготовкой школьников. Но они даже не хотят поддержать наше предложение по обеспечению шестиклассников горячим питанием.

Меня потряс раздел в бюджете «Медицина и фармацевтика». Он продолжает усыхать. 550 миллиардов заработали наши недруги на продаже лекарств в России. А если они завтра перекроют поставки лекарств в нашу страну?

Мы продолжаем поддерживать бойцов СВО. Мы вчера отправили на Донбасс 118-й гуманитарный конвой. Наши губернаторы много раз посетили новые регионы России. Мы все сделаем для нашей Победы. Фашизм и нацизм - это худшее явление в истории человечества.

Я искренне не понимаю, почему Правительство тащит этот бюджет. Президент сформулировал в своем послании и в своих выступлениях совершенно другую политику. Но они продолжают свой путь по жуткой воровской ельцинской, гайдаровской колее. Последние двадцать лет темпы развития в России были меньше одного процента в год. При этом мировые темпы развития - больше трех процентов.

Мы считаем, что такой бюджет окончательно нас заведет в болото.

**Геннадий Зюганов,**  
Председатель ЦК КПРФ

## Своих не бросаем



Наступили холода, и в Волжском райкоме КПРФ снова кипит работа. Закупаем нитки, вяжем носки, в каждую пару вкладываем записку с теплыми пожеланиями, упаковываем продукты, собранные добрыми и отзывчивыми волжанами через магазины «Звениговский», и готовим все к очередной отправке.

С каждым днем к нашей дружной команде присоединяются новые люди. Низкий поклон всем нашим женщинам-мастерицам, которые вместо сидения перед телевизором занимаются помощью ребятам на передовой. Есть среди нас и особо самоотверженные люди. Так, Павлова Клавдия Васильевна связала уже 53 пары носков для ребят, которые защищают нашу Родину и нас с вами! А

какие теплые и проникновенные письма пишут солдатам наши бабушки из общественной организации «Дети войны»!

Наша партия КПРФ уже очень давно и на регулярной основе оказывает помощь жителям Донбасса, а также нашим защитникам в зоне СВО. В общей сложности отправлены тысячи тонн гуманитарной помощи, весомый вклад в общее дело внёс совхоз «Звениговский» совместно с Марийским республиканским отделением партии.

Присоединяйтесь! Любая помощь и поддержка сейчас очень важна.

Телефон для связи 8 906 138-18-25

**Оксана Аблязова,**  
первый секретарь  
Волжского райкома КПРФ

## От первого лица

В течение нескольких недель депутаты Государственной Думы в интенсивном режиме рассматривают проект закона о бюджете страны на 2024 год. Отменены даже выезды депутатов в свои регионы - до нового года Госдуме предстоит в ускоренном режиме принять десятки важных для страны законов. О том, что происходит сейчас в парламенте страны депутат Государственной Думы от Республики Марий Эл, первый заместитель председателя комитета Госдумы по малому и среднему предпринимательству Сергей Иванович КАЗАНКОВ рассказывает избирателям на своих страницах в социальных сетях ВКонтакте и Одноклассники. Знакомим наших читателей с этими публикациями от первого лица.

### ГДЕ ВЗЯТЬ ДЕНЬГИ

У многих людей в настоящее время есть представление, на что следует потратить деньги - это и увеличение зарплат работникам бюджетной сферы, и увеличение пенсий, и развитие российской науки, и ремонт дорог и дворовых территорий, и многое, многое другое. Но в ответ обычно раздается, что денег нет...

20 октября в Москве проходил семинар-совещание, на котором обсуждался альтернативный бюджет России, в котором денег хватает на все. На источники дополнительных доходов не первый раз указывает КПРФ: больше 6 трлн руб может принести запрет офшорных операций; 1,3 триллиона - госмонополия на алкоголь и табак; 5 триллионов - ликвидация теневой экономики; 2,5 триллиона - прогрессивный подоходный налог; почти 5 триллионов - средства ФНБ, пущенные в реальную экономику и т.д. И это только в 2024 году.

Деньги есть. Надо только правильно ими распорядиться.

### КОГДА РУКОВОДИТЕЛЬ - КОММУНИСТ

На пленуме ЦК КПРФ, состоявшемся 21 октября, ключевыми были доклады коммунистов-хозяйственников, которые руководят регионами, городами и крупными предприятиями.

В Орловской области, губернатором которой является



коммунист Андрей Клычков, за последние пять лет объем экономики (ВРП) увеличился в 1,6 раза; инвестиции в основную капитал выросли в 1,4 раза; были открыты 50 новых предприятий, создано 14 тыс. рабочих мест.

Глава Хакасии молодой коммунист Валентин Коновалов заставил крупные компании платить налоги в республиканский бюджет и поступления в бюджет за пять лет выросли в 8 раз. Благодаря этому в 8,5 раз больше средств направили в жилищно-коммунальное хозяйство, почти в 10 раз увеличили расходы на строительство, ремонт и реконструкцию дорог, в 4 раза - на село, в 3 раза - на здравоохранение и спорт, в 2,5 раза - на социальную поддержку, в 2 раза - на образование и культуру.

Самый крупный муниципалитет страны - Новосибирск - возглавляет наш однопартиец Анатолий Локоть. Он рассказал о масштабных программах ремонта дорог и реконструкции теплосетей, которая сейчас идет в городе.

Выступали руководители крупных предприятий и совхозов, среди них Павел Грудинин.

Главный вывод - где руководитель-коммунист, там развитие и успех!

### ОБЩЕНИЕ С ПРЕССОЙ ПЕРЕД ПАРЛАМЕНТСКИМИ СЛУШАНИЯМИ

23 октября перед парламентскими слушаниями по теме законодательного обеспечения малого и среднего предпринимательства выступил на пресс-подходе перед журналистами, озвучил основные проблемы как малого, так и среднего бизнеса.

Самая большая проблема

у малого бизнеса - это отсутствие реализации. Даже если выдавать предпринимателям кредиты под нулевую ставку, проблема со сбытом товаров и услуг обнулит все труды. Мы продолжаем настаивать, чтобы малому бизнесу предоставили отдельные площадки для реализации продукции.

Свои заботы есть и у среднего бизнеса. Его душат налоги, а их прямой конкурент - крупный бизнес - прячет свои доходы в офшорах, что дает ему громадное конкурентное преимущество. Фракция КПРФ выступает за отмену офшоров, чтобы все работали в равных условиях.

### БЮДЖЕТ НЕ НАШ

На этой думской неделе состоялось рассмотрение бюджета страны на следующий год в первом чтении. Основным его отличием является значительный рост расходов на оборону, которые составят почти 11 трлн руб.

Кроме того, наблюдается значительный рост расходов на обслуживание банковских заимствований. И это вызывает у нас, коммунистов, сильное возмущение. Правительство продолжает загонять огромные суммы в ФНБ с нулевым доходом, а деньги для этого берутся в банках под проценты.

Так же вольготно, как и банкиры, чувствуют себя нефтяники, получающие сверхприбыли.

В итоге по восьми социальным разделам грядет сокращение бюджета.

В связи с тем, что этот бюджет не развития, а урезания социалки, фракция КПРФ дружно проголосовала против. У нас есть альтернативный проект бюджета, в котором денег хватает на все.

## Выездной день депутата

В рамках выездного Дня депутата волжские народные избранники побывали на строительных площадках городских объектов. Фракцию КПРФ представляла Балагуровская М. М. Посмотрели ход выполнения работ по благоустройству Центральной площади и части ул. Ленина. На момент осмотра подрядчик приступил к облицовке фасада многофункционального навеса: по периметру - металлическими листами, а внутри - деревом. Фонтан на пло-

щадки принят комиссией. Подготовлены места под детские площадки и памятник А.С. Пушкину. Посажены кустарники и деревья. О ходе работ рассказал первый заместитель главы администрации Сергей Лазарев, который заверил, что в начале ноября площадь будет сдана.

Оценили депутаты и ход капитального ремонта в Городском центре культуры. Учреждение имеет большое значение для сферы культуры: здесь проводятся круп-

ные городские мероприятия, занимаются дети и взрослые.

Ремонтные работы в ГЦК ведет ООО «Стройгарант». Срок завершения работ - 1 декабря. В рамках данного ремонта предусмотрена замена инженерных коммуникаций, полное обновление санузлов, гардероба и помещений цокольного этажа, восстановление отмостки. На проведение капитального ремонта Правительство Республики Марий Эл выделило более 7 миллионов рублей.

## Гадание на кофейной гуще

Спрогнозировать сегодня динамику экономических процессов затруднительно, поскольку экономика России достаточно сильно зависима от мировой экономики и от непредсказуемых санкций вчерашних друзей действующего режима России.

Экономику можно поднять, если перейти к полномасштабному планированию экономики государства по схеме: прогноз - план - исполнение, но вот беда, рыночная зашоренность столпов правления России оставила для развития экономики страны только прогноз, и исключила план и исполнение, ну а без этого, сами понимаете, никакого развития получить не удастся.

По существу, как и в прежние годы, идет гадание на кофейной гуще, как год 2023-й отразится на экономике года 2024. В советское время под конкретный рост экономики планировалось строительство предприятий, выпуск конкретной продукции и рост обеспечивался. Сегодня все гадание сводится к предсказанию какой будет цена на нефть и газ, а вот строительство заводов и фабрик для импортозамещения в планы правительства не входит. Поэтому бюджетные проектировки начитаются с платежного баланса, сколько продадим и сколько купим!

Стоимостной объем российского товарного экспорта за январь-июль 2023 года был на 32,0% ниже уровня соответствующего периода прошлого года. По оценкам, за 2023 год экспорт товаров в стоимостном выражении снизится на 22%, при этом в реальном выражении сохранится практически на уровне 2022 года. То есть снижается цена, но объемы те же! Значит, выручка от продажи станет меньше на 22%.

Импортозамещение буксует и поэтому импорт товаров за первое полугодие 2023 года увеличился на 18,0% относительно прошлого года. По итогам 2023 года импорт товаров в стоимостном выражении вырастет на 13,4%, в реальном выражении рост составит 7,4% г/г.

Российский рубль обесценился. Сейчас он стабилизировался к доллару США в диапазоне 90-92 рублей за доллар. Но такое «укрепление» называть стыдно.

В начале 2023 года потребительская инфляция продолжала замедляться, снизившись до 2,3% г/г в апреле с пикового значения 17,8% в апреле 2022 года.

В июле инфляция ускорилась до 4,3%, а в августе - до 5,2% г/г. Для сдерживания инфляции и укрепления рубля Банк России принял решение трижды поднять ключевую ставку (с 7,5% до 15% 26 октября 2023 года). Однако это не повлияло ни на укрепление ру-

бля, ни на инфляцию. За доллар спустя месяц стали платить больше 100 рублей, а инфляция за счет ослабления рубля в текущем году (более чем на 40% к концу 2022 года) приведет к продолжению переноса курса в цены. В результате темпы инфляции в 2023 году составят 7,5% (декабрь к декабрю 2022 года). Однако это слишком оптимистичный прогноз. Если ключевая ставка поднята до 15%, значит инфляция будет больше 12%.

Повышение кредитной ставки сыграло злую шутку с экономикой. Кредиты стали от 21 до 40% годовых, что недоступно при рентабельности 8%, экономика стала сворачиваться, что приведет к банкротству предприятий и росту безработицы, зато банкиры будут в шоколаде. А теперь ключевая ставка поднята до 15%!

Введение и увеличение ввозных пошлин, акцизов и НДС значительно увеличивают цену импортной продукции на внутреннем рынке, а при условии, что мы покупаем 70% промтоваров и 28% продовольствия - это ведет к обнищанию народа и ускоренной инфляции. Кроме того, обещали повысить цены на энергоресурсы и ГСМ. В этом случае говорить о повышении уровня жизни народа просто грешно.

Сокращение ассигнований на экономику, социальную сферу, образование и здравоохранение - это разрушение главных социальных институтов, которые и без того пребывают в деградации.

В проекте бюджета общий объем финансовой помощи регионам не снижается по сравнению с нынешним. Но это не говорит о стабильности. Из 89 регионов страны только 12 являются донорами, то есть обеспечивают сами себя, остальные на дотации федерального бюджета.

К сожалению, Правительство России никогда не поймет, что повысить эффективность экономики без конкретного планирования невозможно. Не поймет и то, что даже в нынешних условиях снижение налоговой нагрузки на предприятия даст рост экономики. Снижение ключевой ставки, позволит повысить инвестиционную активность и гарантировать рост экономики. Инфляция таргетируется не повышением стоимости кредитов, а увеличением товарной массы отечественного производства. Облагать налогами и акцизами купленные за рубежом товары - это значит повысить на них цену и увеличить инфляцию, а высокий курс доллара в нынешней обстановке можно сбить только валютным контролем.

Что ж, не повезло России с руководством!

**Николай Арефьев,**  
депутат Госдумы,  
фракция КПРФ

## Факт

С января в доход государства изъяли имущество чиновников, не подтвержденное легальными доходами, на 130 млрд руб.

## Люди, достойные преклонения

В 1971 году после окончания восьми классов в школе № 9, тогда еще восьмилетней, я стал учеником 9 класса «В» школы № 1. Весь наш класс состоял из учеников, перешедших из 9-ой школы. А, например, в классе «Г» учились выпускники школы № 3. Всего девятих классов было четыре - сейчас такое трудно встретить даже в переукомплектованных школах.

Именно тогда произошла встреча с человеком, который во многом определил мою жизненную позицию, помог состояться как человеку, открыл перспективы. Этим человеком стала наш новый классный руководитель Дина Петровна Плосконосова, учитель немецкого языка. Все пятьдесят лет, прошедших с тех пор, как я закончил школу, я вспоминаю ее неизменную во любых ситуациях улыбку, ее отзывчивость, готовность помочь, высокий профессионализм, умение находить подход к любому ученику, от двоечника до отличника, ее кипучую энергию, удивительную коммуникабельность, отличное чувство юмора и обаяние...

Только по прошествии многих-многих лет я стал задумываться, что у этой красивой, веселой женщины была далеко непростая судьба. Дина Петровна родилась в 1934 году на Дальнем Востоке. Она рано осиротела, и ее семьей стали приемные родители, которые любили ее как родную дочь. В конце 30-х годов семья переехала в Карелию, которая тогда называлась Карело-Финская ССР, жили в леспрохозе не далеко от города Кондопога. Когда началась Великая Отечественная война, отец ушел на фронт. Мать работала на железной дороге. В конце 1941 года их с мамой эвакуировали. Сначала пешком добирались до железнодорожной станции, где их погрузили в теплушки. Поезд вез их в Петрозаводск. По дороге состав неоднократно бомбили. Вой пикирующих самолетов преследовал Дину Петровну много лет, любой пролетающий самолет заставлял ее вздрагивать.

В Петрозаводске Дину с мамой, тетей и двоюродной сестрой пересадили в поезд, следующий в Сибирь. Но по дороге семья высадились в городе Горький - это была мамина родина. Поселились они в деревне. Жили тяжело, голодно, есть было нечего. Осенью ходили по полям в поисках оставшейся картошки. Зимой были вынуждены побираться. Местные жители



помогали, чем могли - продуктами, одеждой, обувью. К сожалению, они и сами мало чем располагали. Летом дети собирали колоски после комбайна, повторно перекапывали картофельные поля в поисках пропущенной картошки. Старшие вязали носки и варежки, а младшие вышивали кистеты. Все мечтали только о скорейшей победе. Главный лозунг: «Все для фронта, всё для победы!».

Дине всегда очень нравилось учиться. Она отлично училась в школе, которая была расположена в пяти километрах от деревни. Уже в детстве она знала, что станет учителем.

В 1946 году Дина Петровна приехала в Волжск. Здесь жила ее тетя, мужа которой убили на фронте. Детей у них не было - мужа мобилизовали через три месяца после свадьбы. Основным аргументом было то, что рядом, в Йошкар-Оле, был педагогический институт. В Волжске Дина училась в школе № 6, по окончании которой поступила, как и мечтала, в пединститут.

В 1954 году детская мечта - стать учителем - сбылась. Молодой специалист, учитель немецкого языка Дина Петровна вернулась в Волжск и стала учителем школы № 1, в которой и проработала всю свою трудовую карьеру.

Ее труд был отмечен знаком «Отличник народного образования», она дважды становилась депутатом городского Совета Волжска. Но это, конечно, не главное. Главное - она стала любимой учительницей многих сотен волжских мальчишек и девчонок.

Дина Петровна бодрa и полна сил. У нее две дочери, два внука и один правнук. Она активно поддерживает отношения со своими коллегами, с которыми долгие годы работала в школе. Моя учительница искренне не понимает, как современные учи-

теля бегут из школы в поисках лучшей жизни. Она негодует, что московские учителя получают 150 тысяч рублей зарплаты, а местные вынуждены выживать. Дина Петровна прямо говорит, что не может смотреть выступления депутатов - рыба гниет с головы, если бы их доходы разделить между учителями, никому не пришлось бы отказываться от любимой работы и уходить из школы в поисках лучшей доли. Очень возмущает педагога ситуация со школой № 6 - она искренне не понимает, как могло случиться, что все знали о проблеме здания и довели до такой степени, что школу - святая святых! - пришлось закрыть. Все это наши волжские ветераны педагогического фронта живо обсуждают между собой, делятся мнениями и вдохновляют трудные послевоенные годы.

Именно такие учителя, как Дина Петровна, были краеугольным камнем советского образования, которое было, по признанию многих, лучшим в мире. Поколение педагогов, которое учило моих ровесников, родилось до войны или во время войны. Сейчас таких людей мы, войны не видевшие, называем «дети войны». Они пережили суровые годы, когда жизнь требовала от детей взрослых решений и поступков. Им пришлось пожертвовать многими радостями детства ради мирной и счастливой жизни следующих поколений. Они наравне со взрослыми, не щадя себя и не жалея сил, трудились с утра до ночи на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, внося свой вклад в победу над фашизмом. Их поколение подняло страну из руин после тяжелой военной разрухи и вывело нашу державу на космические высоты.

Спасибо вам, Дина Петровна, и вашему поколению! Низкий вам благодарный поклон!

**Николай Семенов**

## «Алиса» переходит на марийский

Специалисты разрабатывают «умную колонку» на марийском языке. Голосовой помощник сможет отвечать на вопросы, искать информацию и рассказывать сказки.

Команда языковых активистов во главе с научным сотрудником Марийского института языка, литературы и истории Андре-

ем Чемышевым начала работу над «умной колонкой» - портативным устройством со встроенным голосовым помощником. Проект получил название «iВика», созвучное с марийским женским именем Айвика.

«Умные колонки» с голосовым управлением сегодня производят многие техно-

логические компании - например, «Яндекс», Google и Apple, однако они поддерживают только крупные языки, такие как русский и английский.

Специфика проекта «iВика» в том, что пользователь сможет общаться с голосовым помощником на марийском.

## Помощь Донбассу продолжается



25 октября из Подмосквья отправился 118-й гуманитарный конвой КПРФ на Донбасс. Как всегда, активное участие в его формировании принимал совхоз «Звениговский». Передали свиную тушёнку высшего качества, сде-

ланную по советским ГОСТам. Всего в составе конвоя семь большегрузов, которые доставят продукты питания, медикаменты и необходимое снаряжение жителям новых регионов и нашим солдатам на передовой.

## Формализм важнее человека

Петъял — большая, знаменитая и значимая деревня севера Волжского района. Здесь живут трудолюбивые самодостаточные жители, которые привыкли самостоятельно, организованно решать свои сельские проблемы, не беспокоя лишним раз районные и республиканские власти. Но есть вопросы, решить которые не поможет никакая самоорганизация — это вопросы, находящиеся в компетенции властных структур и ведомств. Таким вопросом, наболевшим и не решаемым, стало устройство новой остановки общественного транспорта.

Деревня большая, жителям крайне необходима новая остановка в верхней части Петъяла на дороге Помары — Коркатово. Здесь, в верхней части, проживает основная часть населения. Петъяльцам жизненно необходимо посещать село Сотнур, в котором находятся поликлиника, отделение Сбербанка, аптека, храм и рынок — без этого не обойтись, это является важной неотъемлемой частью здешнего уклада сельской жизни. А вот остановки здесь нет. Можно стоять на обочине, ожидая, что водитель проходящего автобуса милостиво остановится и подберет. Но стоять на дороге в холод, дождь, метель с детьми или пожилым нездоровым людям, с поклажей совершенно неприемлемо.

Новый остановочный пункт нужен не только жителям Петъяла, но и находящейся неподалеку деревни Большая Сосновка. Остановка нужна всем — но ее как не было, так и нет. Люди неоднократно обращались в «Марийскавтодор» — ответ отрицательный, поскольку должен выполняться норматив в 3 километра от остановки до остановки. Формальный признак, конечно, важно, но что важнее — формализм или живые люди?

Жители обращались и к депутатам от партии «Единая Россия». Результата, как вы понимаете, не последовало.

Верхняя часть деревни застраивалась, когда остановки уже существовали, поэтому оказалась не охваченной благам общественного транспорта. География Петъяла изменилась, но расположение остановок не поменялось. Осознавать этот факт дорожники не хотят, несмотря на многочисленные просьбы сельчан.

Жители Петъяла составили коллективную жалобу на имя депутата Государственной Думы Российской Федерации Сергея Ивановича Казанкова с просьбой помочь решить их насущную проблему и сделать, наконец, общественный транспорт доступным для жителей верхней части деревни. Обращение принято в работу. Есть надежда, что теперь «Автодор» не сможет отделаться от нужд людей формальными отписками.

## Россия на пороге перемен

Тотальный ДЭГ, трёхдневные голосования, прочие «усовершенствования» избирательной системы опаснее вбросов и «каруселей». Волеизъявление превращают в фарс, считает координатор «Левого Фронта» Сергей Удальцов. Поводом для разговора стало 30-летие Центральной избирательной комиссии.

Дистант и трёхдневку необходимо отменить, на этом настаивает КПРФ, объявившая с трибуны Госдумы о готовности бойкотировать грядущие президентские выборы. Кампания против ДЭГ — главная в повестке дня. Россия стоит на пороге перемен, когда будет решаться судьба страны.

## Причины - бедность

Российское правительство ожидает, что абсолютное число родившихся в 2024 году снизится на 5,8%, но уже в 2026-м снижение замедлится до 0,9%. Этот прогноз содержится в материалах к проекту бюджета Социального фонда России.

По данным этих материалов в 2023 году рождаемость составит 1,245 млн человек — это минимум с 1999 года. Но дальше все будет еще хуже. В 2024 году родится 1,172 млн человек, в 2025-м — 1,153 млн человек, в 2026-м — 1,143 млн человек. Это худшие показатели с начала 90-х.

Минтруд обозначил основные причины сокращения рождаемости: это снижения количества женщин в фертильном возрасте и неопределенность на рынке труда, которая вынуждает средний класс отказываться от репродуктивных намерений.

## Наконец-то взяли?

Федеральная антимонопольная служба России возбудила несколько антимонопольных дел в нескольких российских регионах по итогам первичного анализа на рынке нефтепродуктов.

Ведомство продолжает анализировать ситуацию на товарном рынке нефтепродуктов.

Правительство 21 сентября ввело запрет на экспорт бензина и дизтоплива. Минэнерго ожидает, что это позволит остановить серый экспорт и насытить внутренний рынок. В министерстве также ожидают, что эта мера может привести к дополнительному снижению цен.

## Власти республики закупают отечественные автомобили

Автобаза правительства Марий Эл купит четыре отечественных автомобиля, уже заключены соответствующие госконтракты с поставщиками. По две «Лады Веста» и «Москвич 3» за общую сумму 7,3 миллиона рублей.

Нижегородская компания «Агат на Комсомольском» по-

ставит два «Москвича 3» за 4,5 миллиона рублей, а «УК Транстехсервис» из Набережных Челнов (Татарстан) — две «Лады Веста» за 2,86 миллиона.

Под маркой «Москвич» выпускаются лицензионные копии автомобиля Sehol X4 китайской компании JAC Motors.

## Не хватает до зарплаты

Марий Эл заняла 76-е место в рейтинге регионов по доходам населения, составленном РИА Рейтинг по итогам 2 квартала 2023 года.

Эксперты агентства сравнили среднедушевые доходы населения и стоимость потребительской корзины (минимального набора продуктов, товаров и услуг). Средне-

статистический житель нашей республики на ежемесячный доход может купить 1,59 потребительской корзины.

По этому показателю Марий Эл оказалась на последнем месте в ПФО и на 76-м в России. Лидером в ПФО стал Татарстан, занявший 9-е место в общероссийском рейтинге.

## Госдолг Марий Эл растет

Госдолг Марий Эл в 2024 году увеличится и составит 12 млрд рублей. В начале 2022 года этот показатель был равен 10,5 млрд рублей. Об этом сообщил зампред регионального правительства Дмитрий Троицкий.

Рост государственного долга связан с получением бюджетных кредитов, однако за последние годы долговая нагрузка Марий Эл снизилась в 2,7 раза.

Троицкий также отметил, что по программе социально-экономического развития ожидается привлечение 6,4 млрд рублей внебюджетных инвестиций, что превысит целевой показатель на 1,4 млрд рублей.

Государственный долг региона возникает в результате взятия займа у государства на договорной основе либо является результатом гаранта по обязательствам третьих лиц.

## Неожиданный рост цен осенью

Сентябрь традиционно является месяцем наибольшего сезонного снижения цен. Во всяком случае, так считалось ранее.

Судя по данным опубликованным Маристатом, прошедший сентябрь установил рекорд по инфляции за все предыдущие девять месяцев этого года. По сравнению с августом общий рост цен составил 1,16%, а продоволь-

ствие подорожало на 1,42%.

Инфляция в годовом выражении также достигла рекордных значений. В сравнении сентябрём 2022 года цены в Марий Эл выросли на 7,38%. Причём продукты питания подорожали на 5,62%. Цены на непродовольственные товары выросли на 6,89%. Больше всего за прошедший год подорожали услуги (+11,30%).

## Приглашаем!

5 ноября приглашаем детей и родителей микрорайона рядом с 7-ой школой на детский праздник «Веселое воскресенье».

Праздник будет проходить на новой детской площадке по адресу Маяковского, 3 в честь ее открытия.

Время проведения детского праздника с 12.00 до 13.00 часов. В программе танцующий мишка и клоун с развлечениями. Пришедших ожидает сюрприз.

Инициативная группа родителей

## Поздравления

Волжский районный комитет Коммунистической партии Российской Федерации и редакция «Голос Правды в Волжске» от всей души поздравляют с днем рождения наших дорогих товарищей:

БОГОМОЛОВА Александра Владимировича  
ГУРЬЯНОВУ Елену Валерьевну  
ЕГОРОВА Евгения Геннадьевича  
КУЗЬМИЧЕВА Андрея Витальевича  
ПОВАРОВУ Татьяну Ивановну

и желают энергии, бодрости, счастья, здоровья и новых побед!